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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 47ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – 29 de abril de 2024

Aos vinte e nove dias do mês de abril de 2024, às 14 horas, reuniram-se, na sala A-203 do IFSC

Câmpus Garopaba, os membros do Colegiado do Câmpus Garopaba, sob a presidência da

Diretora-Geral do Câmpus, Micheline Sartori. Estavam presentes: Telma Pires Pacheco Amorim, Chefe

do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Ismael Matias Mendes, Chefe do

Departamento de Administração (DAM); Rodrigo Balbinot Reis, representante titular dos

técnicos-administrativos em educação (TAEs); Luiz Antonio Schalata Pacheco e Thaiana Pereira dos

Anjos Reis, representantes titulares dos docentes; Rodrigo Ramos de Oliveira e Brenda Martins Dias,

representantes titulares dos discentes, e Sofia Pineda Fajardo, representante suplente dos discentes;

Raquel Terezinha Duarte Inácio e Suzana Hübner Wolff, representantes titulares da Sociedade Civil, e

Diana Melim Werlang, representante suplente da Sociedade Civil. Estava presente, ainda, a servidora

Izabela Raquel, como secretária deste Colegiado, por designação da presidência realizada no início

desta reunião. A presidente do Colegiado inicia a reunião com a posse dos novos membros do

Colegiado do Câmpus para o Biênio 2024/2026. Micheline realiza a posse dos seguintes membros: a)

Representantes titulares do segmento docente: LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO e THAIANA

PEREIRA DOS ANJOS REIS; b) representante titular do segmento técnico-administrativo em

educação: RODRIGO BALBINOT REIS; c) representantes titulares do segmento discente: RODRIGO

RAMOS DE OLIVEIRA e BRENDA MARTINS DIAS; d) representante suplente do segmento

discente: SOFIA PINEDA FAJARDO; e) representantes titulares da sociedade civil: RAQUEL

TEREZINHA DUARTE INÁCIO - representando a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e

Esporte de Imbituba e SUZANA HÜBNER WOLFF - representando a Associação Empresarial de

Garopaba - ACIG; f) representante suplente da sociedade civil: DIANA MELIM WERLANG -

representando a Fundação Gaia – Legado Lutzenberger. A presidente do Colegiado faz a leitura da

Ordem do Dia: 1) Posse dos novos membros do Colegiado do Câmpus para o Biênio 2024/202; 2)

Apreciação do ajuste dos projetos do Plano Anual de Trabalho (PAT) 2024; 3) Apreciação da

suspensão do Calendário Acadêmico do Câmpus em decorrência da greve dos servidores do IFSC.

Não havendo objeções, a Ordem do Dia foi aprovada. Schalata solicita uma explicação resumida

sobre o funcionamento do Colegiado, tendo em vista que há novos membros. Micheline apresenta as

orientações gerais sobre a reunião do Colegiado e informa que o regulamento do Colegiado será

encaminhado aos membros que integrarão o novo biênio 2024/2026. A presidente do Colegiado segue

para o ponto de pauta 2) Apreciação do ajuste dos projetos do Plano Anual de Trabalho (PAT)

2024:Micheline explica o que é o PAT e os motivos dos ajustes decorrentes do corte ocorrido, conforme

Portaria do Reitor nº 994, de 26 de março de 2024, que regulamenta os ajustes no PAT 2024 do IFSC.

Destaca, ainda, que a pauta nessa reunião refere-se aos ajustes nos valores dos projetos, ficando

mantidos os projetos aprovados anteriormente. Micheline passa a palavra ao chefe do Departamento de

Administração e Ismael detalha os novos valores dos projetos, bem como a metodologia utilizada.
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Micheline abre para as inscrições. Schalata relata as reuniões de pré-colegiado realizadas de forma

conjunta entre os docentes e técnicos administrativos e pergunta sobre o valor destinado ao DEPE, de

R$ 10 mil reais. Telma esclarece que o referido valor é destinado ao edital de monitoria. Suzana fala da

valorização do setor humano sugerindo diminuir um pouco dos valores destinados aos equipamentos de

forma a direcionar para o benefício de bolsas. Schalata questiona se há possibilidade de direcionar o

valor de capacitação de servidores para outra finalidade e se o valor da capacitação foi aplicado em anos

anteriores. Micheline explica que o valor da capacitação já veio definido na portaria do reitor de ajustes

do PAT e que, em anos anteriores, o valor destinado à capacitação foi executado, por exemplo, em

editais internos, pagamentos de ações para eventos e palestrantes. Rodrigo explica sobre o

funcionamento das repactuações dos contratos de prestação de serviços e que, após efetuadas todas as

repactuações previstas para o ano, o valor destinado demandar reavaliação. Não havendo mais

manifestações e não havendo objeções, o ajuste dos projetos do Plano Anual de Trabalho (PAT)

2024 do Câmpus Garopaba é aprovado por todos. Segue-se para o ponto de pauta 3) Apreciação da

suspensão do Calendário Acadêmico do Câmpus em decorrência da greve dos servidores do IFSC:

Micheline esclarece sobre as Resoluções CONSUP/IFSC nº 83, de 22 de abril de 2024 e nº 86, de 26 de

abril de 2024, que delegam competência aos Colegiados de Câmpus para analisar a necessidade de

suspensão do calendário acadêmico de 2024, em decorrência da greve dos servidores do IFSC. Informa

que a partir dessas normativas foi possível convocar esta reunião extraordinária para apreciar a

necessidade de suspensão do Calendário Acadêmico do Câmpus de 2024. Passa a palavra para Telma,

chefe DEPE, apresentar a situação do comprometimento das aulas, das atividades de apoio ao ensino,

destacando o percentual de Unidades Curriculares que não estão sendo ministradas em cada turma de

todos os cursos e a situação decorrente da paralisação das atividades nos setores de coordenadoria

pedagógica, biblioteca, registro e secretaria acadêmica, coordenações de cursos, pesquisa e extensão.

Raquel esclarece sobre a situação do fornecimento do transporte escolar de Imbituba para o IFSC e da

dificuldade de gerenciamento do transporte com horários incertos e com poucos estudantes em cada

rota/horário. Thaiana passa a palavra para o servidor Thiago Paes, Coordenador do Curso Técnico em

Informática Integrado ao Ensino Médio. O professor relata que a adesão grande dos professores dos

cursos técnicos integrados prejudica a qualidade do ensino e a manutenção do calendário poderia levar a

recuperação das aulas apenas com atividades, o que seria um prejuízo inestimável para os alunos, pois é

impossível suprir o conteúdo sem a carga horária prevista para aquela disciplina. Ainda, ressalta a

situação dos formandos, que é mais delicada e que deve ser dada a devida atenção a essa

particularidade. Thaiana retoma a palavra e relata sobre a reunião de pré-colegiado em que, de forma

conjunta, os docentes e os TAEs avaliaram a situação no Câmpus considerando os itens estipulados na

Resolução CONSUP/IFSC nº 83/2024. Schalata avalia que com a suspensão do calendário haverá o

quantitativo de dias para recuperar o conteúdo. O servidor Rodrigo questiona se a suspensão do

calendário poderá interromper o pagamento de bolsas estudantis e como será reavaliada a suspensão do

calendário no Câmpus. Sobre o pagamento das bolsas, Telma faz a leitura da mensagem encaminhada



73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

pela Diretoria de Ensino informando que haverá a manutenção do pagamento das bolsas, mesmo com a

suspensão do calendário. Schalata passa a palavra para a docente Renata, representante do comando

local de greve, que informa sobre as discussões ocorridas no que diz respeito às bolsas, auxílios e

benefícios dos estudantes e esclarece que eles estarão mantidos como atividade de exceção durante o

período de greve. Micheline explica que nas resoluções não há uma especificação sobre a periodicidade

da reavaliação, mas, a qualquer momento, os membros do Colegiado podem solicitar essa avaliação

como ponto de pauta. Telma esclarece, também, que apesar de alguns cursos ou turmas não estarem com

alto grau de comprometimento das aulas, não é possível fazer uma suspensão parcial do calendário do

Câmpus, apenas total. O estudante Rodrigo apresenta as preocupações dos estudantes com a suspensão

do calendário, os prejuízos para o andamento do semestre e questiona se há um compromisso dos

servidores grevistas de voltar em algum momento. Micheline esclarece que estamos avaliando, enquanto

Colegiado, a situação do Câmpus hoje. Schalata afirma que o movimento é uma forma de lutar pela

qualidade do ensino e que não há perspectiva de encerramento. Renata apresenta que a suspensão do

calendário é um movimento que está ganhando cada vez mais força, faz um relato sobre o movimento

da greve no cenário nacional, destacando que as propostas apresentadas pelo governo até o momento

ainda não foram aceitas e que não há estimativa para o término da greve. Telma destaca que a suspensão

do calendário parte de uma análise com pontos de vista distintos, que se para o movimento é uma

estratégia de atuação, para o DEPE é uma análise das condições de funcionamento das aulas, da

qualidade do ensino e da segurança dos estudantes. Não havendo mais manifestações, a presidente do

Colegiado coloca o ponto de pauta em votação, resultando em 7 votos favoráveis à suspensão do

calendário e 2 votos contrários. Como desdobramento do resultado, Micheline informa a necessidade de

decidir sobre a data de início da suspensão. Telma afirma que há necessidade de um tempo para avisar a

comunidade, os estudantes, as prefeituras que cedem o transporte escolar, bem como organizar as

atividades para que os docentes que estavam mantendo as atividades possam se encontrar mais uma vez

com os estudantes. Por essas razões, sugere que a suspensão ocorra a partir do dia seis de maio de 2024.

Não havendo objeção, a proposta do DEPE foi aprovada. Após as manifestações e esclarecimentos, a

suspensão do Calendário Acadêmico do Câmpus Garopaba, a partir de 06 de abril de 2024 é

aprovada. O estudante Rodrigo faz ainda o questionamento sobre as atividades externas, se elas

poderão continuar acontecendo, cita o evento da Startup Weekend. Micheline esclarece que a realização

de eventos no Câmpus e cessão dos espaços depende de setores e servidores envolvidos e que ainda não

há o rol de atividades essenciais definidas entre a Reitoria e o sindicato. Pergunta se o Colegiado avalia

a necessidade de definir alguma orientação sobre atividades envolvendo, por exemplo, a pesquisa e a

extensão. Schalata argumenta que o Colegiado não deve tratar de outras atividades enquanto não são

definidas as atividades de exceção. Micheline informa que, antes de deflagrada a greve, já havia

assinado o termo de cessão do espaço para realização da Startup Weekend e diz que isso não impacta

nas atividades do calendário. E, com relação às atividades de pesquisa, extensão e estágio, será
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aguardada a definição das atividades de essenciais. Concluídos os pontos de pauta, a presidente do

Colegiado agradeceu a presença e participação de todos e encerrou a reunião.

MICHELINE SARTORI - Presidente

TELMA PIRES PACHECO AMORIM - Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão

ISMAEL MATIAS MENDES - Chefe do Departamento de Administração

THAIANA PEREIRA DOS ANJOS REIS - Representante Titular dos Docentes

LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO - Representante Titular dos Docentes

RODRIGO BALBINOT REIS - Representante Titular dos TAEs

RODRIGO RAMOS DE OLIVEIRA - Representante Titular dos Discentes

BRENDA MARTINS DIAS - Representante Titular dos Discentes

SOFIA PINEDA FAJARDO - Representante Suplente dos Discentes

RAQUEL TEREZINHA DUARTE INÁCIO - Representante Titular da Sociedade Civil

SUZANA HÜBNER WOLFF - Representante Titular da Sociedade Civil

DIANA MELIM WERLANG - Representante Suplente da Sociedade Civil

IZABELA RAQUEL - Secretária do Colegiado do Câmpus


